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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「子ども・子育て支援計画」を策定し、今後の事業の展開を検討するため、市民の子育て支援

に関する考えや意見から、計画の策定に向けた基礎資料を得ることを目的としています。 

 

 

２ 調査対象 

加西市在住の未就学児童、小学生の子どもの保護者 

 

 

３ 調査期間 

平成 25年 10 月 30 日（水）～平成 25年 11 月 22 日（金） 

 

 

４ 調査方法 

郵送により対象者に送付、郵送回収にて調査を実施 

 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回収数 有効回収率 

未就学児童 1,200 通 819 通 68.2％ 

小 学 生   800 通 574 通 71.8％ 

 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・ クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集

計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目

の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作

成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・ 調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で

網かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 未就学児童 

（１）住まいの地域について 

問１ あなたのお住まいの地域をお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「北条小校区」の割合が 17.7％と最も高

く、次いで「九会小校区」の割合が 15.3％、

「北条東小校区」の割合が 15.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもと家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの生年月を□に数字でご記入ください。 

お子さんの年齢 

「０歳」の割合が 27.7％と最も高く、次

いで「１歳」の割合が 16.6％、「２歳」の

割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３ お子さんは何人いますか。２人以上いる場合は、末子の方の生年月を□に数字でご記入く

ださい。 

（１）お子さんの数 

「２人」の割合が 43.7％と最も高く、次

いで「１人」の割合が 31.9％、「３人」の

割合が 17.9％となっています。 

 

 

 

N = 819 ％

北条小校区

北条東小校区

富田小校区

賀茂小校区

下里小校区

九会小校区

富合小校区

日吉小校区

宇仁小校区

西在田小校区

泉小校区

わからない

無回答

17.7

15.0

5.0

4.9

7.2

15.3

9.2

5.4

4.3

4.3

9.5

1.8

0.5

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

27.7

16.6

14.9

12.8

11.7

13.9

2.3

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

31.9

43.7

17.9

3.5

2.1

0.9

0 20 40 60 80 100
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（２）末子の年齢 

「０歳」の割合が 22.3％と最も高く、次

いで「１歳」の割合が 15.4％、「２歳」の

割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「母親」の割合が 94.3％、「父親」の割

合が 5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 91.9％、「配

偶者はいない」の割合が 7.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

問６ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

「主に母親」の割合が 53.2％と最も高く、

次いで「父母ともに」の割合が 41.6％とな

っています。 

 

 

 

N = 551 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

22.3

15.4

15.1

11.8

12.3

14.2

8.9

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

母親

父親

その他

無回答

94.3

5.1

0.5

0.1

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

91.9

7.1

1.0

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

41.6

53.2

0.4

2.8

0.6

1.3

0 20 40 60 80 100
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（３）子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）です

か。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「母親」の割合が 88.4％と最も高く、次

いで「父親」の割合が 58.2％、「祖父母」

の割合が 47.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに○

をつけてください。 

「家庭」の割合が 96.9％と最も高く、次

いで「保育所」の割合が 45.2％、「地域」

の割合が 33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる」の割合が 52.0％と

最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる」の割合が 51.5％、「緊

急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人・知人がいる」の割合が

11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 819 ％

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

88.4

58.2

47.4

10.0

30.2

8.4

7.8

0.1

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

96.9

33.3

20.3

45.2

11.1

5.3

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

いずれもいない

無回答

51.5

52.0

2.6

11.6

6.3

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 10 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所は

ありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる／ある」の割合が 98.7％、「いな

い／ない」の割合が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

問 10－１ お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」の割合が 85.3％

と最も高く、次いで「祖父母等の親族」の

割合が 79.8％、「友人や知人」の割合が

64.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 819 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

98.7

0.9

0.5

0 20 40 60 80 100

N = 808 ％

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

保育所、幼稚園の保護者の
仲間

友人や知人

近所の人

職場の人

保育所、保育園の保育士

幼稚園の先生

医師、保健師、看護師、栄養
士など

加西市の子育て担当窓口

その他

無回答

85.3

79.8

34.5

64.1

8.0

20.7

28.6

7.1

8.0

3.5

3.5

0.1

0 20 40 60 80 100
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（４）子どもの保護者の就労状況について 

問 12 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親、父親それぞれについ

て当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「以前は就労していたが、現在は働いて

いない」の割合が 35.6％と最も高く、次い

で「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）で働いている」の割合が 29.7％、「フ

ルタイムで働いている」の割合が 22.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 66.5％と最も高く、次

いで「４日」の割合が 11.6％、「６日」の

割合が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 815 ％

フルタイムで働いている

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で働いている

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

以前は就労していたが、現在
は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

22.9

6.0

29.7

1.8

35.6

2.6

1.3

0 20 40 60 80 100

N = 493 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.8

3.7

6.5

11.6

66.5

10.1

0.2

0.6

0 20 40 60 80 100
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② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が 29.6％

と最も高く、次いで「５時間未満」の割合

が 14.8％、「５時間～６時間未満」の割合

が 14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

③ 家を出る時刻 

「８時台」の割合が 49.3％と最も高く、

次いで「７時台」の割合が 21.3％、「９時

台」の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

④ 帰宅時刻 

「18 時前」の割合が 46.7％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 31.8％、「19時

台」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 493 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

14.8

14.2

13.6

10.5

29.6

6.9

6.1

0.6

1.2

2.4

0 20 40 60 80 100

N = 493 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.2

1.0

21.3

49.3

16.6

8.1

3.4

0 20 40 60 80 100

N = 493 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

46.7

31.8

13.2

3.2

0.6

0.6

0.0

0.2

0.0

3.7

0 20 40 60 80 100
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（２） 父親 

「フルタイムで働いている」の割合が

95.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① １週あたり就労日数 

「５日」の割合が 57.9％と最も高く、次

いで「６日」の割合が 36.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

② １日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が 27.2％

と最も高く、次いで「10 時間～11 時間未

満」の割合が 22.6％、「12 時間以上」の割

合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 780 ％

フルタイムで働いている

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で働いている

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

以前は就労していたが、現在
は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

95.9

0.4

0.3

0.0

1.0

0.0

2.4

0 20 40 60 80 100

N = 753 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.1

0.5

0.1

1.2

57.9

36.0

1.3

2.8

0 20 40 60 80 100

N = 753 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.5

0.1

0.1

2.4

27.2

14.6

22.6

7.4

19.3

5.7

0 20 40 60 80 100
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③ 家を出る時刻 

「７時台」の割合が 43.8％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 31.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

④ 帰宅時刻 

「20 時台」の割合が 24.2％と最も高く、

次いで「19 時台」の割合が 21.5％、「18時

台」の割合が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 問 12 の（１）または（２）で「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に

○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 15 へお進みください。フルタイム（１

週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。母親、父親それぞれにつ

いて当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「このままパート・アルバイト等で働き

続けることを希望」の割合が 52.1％と最も

高く、次いで「フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない」の割合

が 27.2％となっています。 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

「このままパート・アルバイト等で働き続けることを希望」が 2件となっています。 

 

N = 753 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

4.4

9.6

43.8

31.2

3.7

1.9

5.4

0 20 40 60 80 100

N = 753 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

10.4

17.4

21.5

24.2

9.8

6.6

2.5

0.7

0.4

6.5

0 20 40 60 80 100

N = 257 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあ
るが、実現できる見込みはな
い

このままパート・アルバイト等
で働き続けることを希望

仕事をやめて育児・家事・介
護に専念したい

無回答

7.8

27.2

52.1

6.6

6.2

0 20 40 60 80 100
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問 14 問 12 の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」また

は「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。働きたいという希

望はありますか。母親、父親それぞれについて当てはまる番号１つに○をつけてください。

また、□に数字でご記入ください。 

（１）母親 

「一番下の子どもが大きくなったら働き

たい」の割合が 31.8％と最も高く、次いで

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労し

たい」の割合が 18.0％、「育児・家事・介

護などに専念したい（就労の予定はない）」

の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

①「一番下の子どもが大きくなったら働きたい」子どもの年齢 

「２歳～３歳」の割合が 46.5％と最も高

く、次いで「６歳～７歳」の割合が 21.2％、

「４歳～５歳」の割合が 19.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

② 希望する就労形態 

「フルタイム（週５日程度・１日８時間

程度）」の割合が 10.7％、「パートタイム、

アルバイト等（「ア」以外）」の割合が 85.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 311 ％

育児・家事・介護などに専念
したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが大きくなっ
たら働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

無回答

10.6

31.8

18.0

39.5

0 20 40 60 80 100

N = 99 ％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

1.0

46.5

19.2

21.2

3.0

4.0

3.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0 20 40 60 80 100

N = 56 ％

フルタイム（週５日程度・１日
８時間程度）

パートタイム、アルバイト等
（「ア」以外）

無回答

10.7

85.7

3.6

0 20 40 60 80 100
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②-１ １週あたり就労日数 

「４日」の割合が 43.8％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 31.3％、「３日」の

割合が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

②-２ １日あたり就労時間 

「５時間」の割合が 47.9％と最も高く、

次いで「４時間」の割合が 22.9％、「６時

間」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 5件となっています。 

 

①「一番下の子どもが大きくなったら働きたい」子どもの年齢 

有効回答はありません。 

 

②希望する就労形態は 

「フルタイム（週５日程度・１日８時間程度）」が 4件となっています。 

 

②-１ １週あたり就労日数 

有効回答はありません。 

 

②-２ １日あたり時間 

有効回答はありません。 

 

N = 48 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

4.2

18.8

43.8

31.3

0.0

0.0

2.1

0 20 40 60 80 100

N = 48 ％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.0

4.2

22.9

47.9

16.7

4.2

2.1

2.1

0 20 40 60 80 100
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（５）平日の定期的な教育・保育サービスの利用状況について 

問 15 お子さんは現在、幼稚園や保育所などを定期的に利用されていますか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が 55.6％、「利

用していない」の割合が 43.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

問 15－１ 年間を通じて「定期的に」利用しているサービスをお答えください。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

「保育所」の割合が 46.4％と最も高く、

次いで「認定こども園または幼児園」の割

合が 34.7％、「幼稚園または幼児園の預か

り保育」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「事業所内保育施設」の割合が高く、２割を超え

ています。また、３歳で「保育所」の割合が高く、５割半ばとなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

認
定
こ
ど
も
園
ま
た

は
幼
児
園 

幼
稚
園 

幼
稚
園
ま
た
は
幼
児

園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 29  17.2  － 3.4  48.3  27.6  3.4  － 3.4  － 

１歳 57  28.1  － 5.3  56.1  5.3  1.8  － 3.5  1.8  

２歳 65  43.1  3.1  4.6  46.2  3.1  － － 1.5  1.5  

３歳 85  29.4  4.7  4.7  62.4  2.4  － － － 1.2  

４歳 94  42.6  3.2  9.6  48.9  － － － － 2.1  

５歳 113  34.5  27.4  31.9  27.4  0.9  － － － 1.8  

 

N = 819 ％

利用している

利用していない

無回答

55.6

43.8

0.6

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

認定こども園または幼児園

幼稚園

幼稚園または幼児園の預か
り保育

保育所

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

34.7

9.0

13.0

46.4

3.5

0.4

0.0

0.9

1.8

0 20 40 60 80 100
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問 15－２ 平日に定期的に利用している教育・保育サービスを、どのくらい利用していますか。

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。また、□に数字でご記入ください。 

（１）現在 

① １週あたり利用日数 

「５日」の割合が 92.5％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

② １日あたり利用時間 

「７時間～８時間」の割合が 29.5％と最

も高く、次いで「８時間～９時間」の割合

が 23.5％、「10 時間以上」の割合が 16.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

③ 開始時間 

「９時台」の割合が 49.0％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 40.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

④ 終了時間 

「16 時台」の割合が 42.6％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 19.6％、「18時

台」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

N = 455 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.9

0.2

1.3

1.5

92.5

3.5

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

2.2

0.2

4.8

4.2

29.5

23.5

15.2

16.5

4.0

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

3.7

40.7

49.0

1.5

0.0

0.0

1.3

3.7

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

3.1

0.2

6.2

2.2

42.6

19.6

19.1

3.1

0.0

0.2

3.7

0 20 40 60 80 100
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（２）希望  

① １週あたり利用日数 

「５日」の割合が 53.8％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

② １日あたり利用時間 

「10 時間以上」の割合が 15.4％と最も高

く、次いで「８時間～９時間」の割合が

13.0％、「７時間～８時間」の割合が 11.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

③ 開始時間 

「８時台」の割合が 26.6％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 22.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

④ 終了時間 

「17 時台」の割合が 15.8％と最も高く、

次いで「16 時台」の割合が 15.6％、「18時

台」の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 455 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.0

0.0

0.7

1.3

53.8

44.2

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間以上

無回答

1.5

0.2

0.7

2.2

11.0

13.0

10.3

15.4

45.7

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

3.7

26.6

22.2

1.1

0.0

0.0

1.1

44.8

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.3

0.0

1.1

1.8

15.6

15.8

14.7

4.0

0.4

0.2

45.1

0 20 40 60 80 100
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問 15－３ 利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「父母のいずれかがみている」の割合が

82.7％と最も高く、次いで「子どもが大き

くなったら働きたい」の割合が 30.6％、「祖

父母や親戚の人がみている」の割合が

22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳、２歳で「園に空きがない」の割合が高くな

っています。また、０歳、１歳で「子どもが大きくなったら働きたい」の割合が高く、３歳で「祖

父母や親戚の人がみている」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
母
の
い
ず
れ
か
が
み
て

い
る 

祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み

て
い
る 

近
所
の
人
や
父
母
の
友

人
・
知
人
が
み
て
い
る 

園
に
空
き
が
な
い 

経
済
的
な
理
由
で
利
用
で

き
な
い 

延
長
・
夜
間
等
の
時
間
帯

の
条
件
が
合
わ
な
い 

子
ど
も
が
大
き
く
な
っ
た

ら
働
き
た
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 197  84.3  21.8  － 6.1  7.6  － 30.5  9.1  1.5  

１歳 79  82.3  27.8  － 5.1  16.5  － 36.7  7.6  － 

２歳 55  78.2  16.4  － 7.3  10.9  － 25.5  9.1  1.8  

３歳 18  83.3  33.3  － － 11.1  － 22.2  16.7  － 

４歳 2  100.0  － － － 50.0  － － － － 

５歳 1  － － － 100.0  － － － － － 

 

①「子どもが大きくなったら働きたい」子どもの年齢 

「３歳」の割合が 45.5％と最も高く、次

いで「２歳」、「４歳」の割合が 12.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

N = 359 ％

父母のいずれかがみている

祖父母や親戚の人がみてい
る

近所の人や父母の友人・知
人がみている

園に空きがない

経済的な理由で利用できな
い

延長・夜間等の時間帯の条
件が合わない

子どもが大きくなったら働きた
い

その他

無回答

82.7

22.8

0.0

5.8

10.9

0.0

30.6

8.9

1.1

0 20 40 60 80 100

N = 110 ％

１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

0.0

9.1

12.7

45.5

12.7

9.1

10.9

0 20 40 60 80 100
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問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、「定期的に」利用したいと思う教育、

保育サービスをお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「保育所」の割合が 51.4％と最も高く、

次いで「認定こども園または幼児園」の割

合が 49.9％、「幼稚園」の割合が 29.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【保育事業の利用の有無別】 

保育事業の利用の有無別でみると、利用しているに比べ、利用していないで「認定こども園ま

たは幼児園」、「幼稚園」、「保育所」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

認
定
こ
ど
も
園
ま
た

は
幼
児
園 

幼
稚
園 

幼
稚
園
ま
た
は
幼
児

園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
・
保
育

マ
マ 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

利用している 455  45.7  24.0  29.2  46.2  5.3  2.9  10.3  0.4  4.2  7.9  2.2  4.2  

利用していない 359  55.4  37.0  27.0  58.2  6.7  3.6  11.1  0.8  3.6  5.6  1.7  3.6  

 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳で「保育所」、「幼稚園」、「事業所内保育施設」の割

合が高く、０歳、１歳、２歳で「認定こども園または幼児園」割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

認
定
こ
ど
も
園
ま
た

は
幼
児
園 

幼
稚
園 

幼
稚
園
ま
た
は
幼
児

園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
・
保
育

マ
マ 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ

ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 227  54.6  35.7  30.4  60.4  8.8  4.4  17.2  0.9  4.0  6.6  2.2  3.1  

１歳 136  55.9  28.7  25.0  56.6  8.1  2.9  11.8  1.5  6.6  10.3  2.2  3.7  

２歳 122  54.1  24.6  21.3  47.5  3.3  2.5  6.6  － 4.9  5.7  2.5  5.7  

３歳 105  42.9  28.6  21.9  57.1  5.7  4.8  9.5  － 2.9  3.8  1.9  4.8  

４歳 96  39.6  24.0  28.1  39.6  1.0  － 7.3  － 3.1  6.3  1.0  5.2  

５歳 114  45.6  31.6  41.2  35.1  5.3  3.5  7.0  0.9  1.8  8.8  1.8  2.6  

N = 819 ％

認定こども園または幼児園

幼稚園

幼稚園または幼児園の預か
り保育

保育所

小規模な保育施設

家庭的保育・保育ママ

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

49.9

29.8

28.3

51.4

5.9

3.2

10.7

0.6

3.9

7.0

2.0

4.0

0 20 40 60 80 100
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで「事業所内保育施設」、「ファミリー・サ

ポート・センター」の割合が高くなっています。また、就労していないで「幼稚園」の割合が高

く、３割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

認
定
こ
ど
も
園
ま
た

は
幼
児
園 

幼
稚
園 

幼
稚
園
ま
た
は
幼
児

園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
・
保
育
マ

マ 事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイム 236  51.3  21.6  31.8  49.2  5.5  3.0  19.9  0.4  5.5  10.2  2.1  3.4  

パート・アルバ
イト等 

257  44.4  28.4  30.0  51.4  6.6  2.7  5.4  0.4  1.9  5.1  1.6  5.4  

就労していない 311  55.0  37.9  25.7  53.1  5.8  3.5  8.7  1.0  4.2  5.8  1.9  2.9  

 

【現在就労していない母親の就労希望別】 

現在就労していない母親の就労希望別でみると、他に比べ、一番下の子どもが大きくなったら

働きたい、すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいで「認定こども園または幼児園」の割合

が高く、６割を超えています。また、一番下の子どもが大きくなったら働きたいで「幼稚園また

は幼児園の預かり保育」の割合が高く、すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいで「保育所」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

認
定
こ
ど
も
園
ま
た

は
幼
児
園 

幼
稚
園 

幼
稚
園
ま
た
は
幼
児

園
の
預
か
り
保
育 

保
育
所 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育
・
保
育
マ

マ 事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
認
可
外
の

保
育
施
設 

訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

育児・家事・介護など
に専念したい（就労の
予定はない） 

33  51.5  36.4  15.2  42.4  9.1  － － － 6.1  － － 6.1  

一番下の子どもが大き
くなったら働きたい 

99  62.6  40.4  32.3  50.5  6.1  9.1  14.1  1.0  3.0  8.1  2.0  3.0  

すぐにでも、もしくは１
年以内に就労したい 

56  60.7  32.1  25.0  62.5  8.9  3.6  8.9  3.6  8.9  8.9  － 1.8  
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問 16－１ 上記の教育・保育サービスを利用したい場所はどこですか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。また、市外の場合は市町名もご記入ください。 

「加西市内」の割合が 89.4％、「市外」

の割合が 2.4％となっています。 

 

 

 

 

（６）地域の子育て支援サービスの利用状況について 

問 17 お子さんは、現在、「子育て学習センター」「ねひめキッズ」等の施設を利用していますか。

利用されているものすべてに○をつけてください。また、おおよその利用回数をご記入くだ

さい。 

「利用していない」の割合が 71.2％と最

も高く、次いで「「子育て学習センター」「ね

ひめキッズ」等を利用している」の割合が

21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、１歳、２歳で「「子育て学習センター」「ねひめキ

ッズ」等を利用している」の割合が高く、２割を超えています。一方、３歳、４歳、５歳で「利

用していない」の割合が高く、８割を超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

「
子
育
て
学
習
セ
ン

タ
ー
」
「
ね
ひ
め
キ
ッ

ズ
」
等
を
利
用
し
て
い

る そ
の
他
市
内
で
行
わ

れ
て
い
る
類
似
の
サ

ー
ビ
ス
を
利
用
（
例
：

子
育
て
サ
ー
ク
ル
の

広
場
な
ど
） 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 227  33.0  10.6  59.5  2.6  

１歳 136  37.5  11.0  57.4  1.5  

２歳 122  27.0  18.0  62.3  1.6  

３歳 105  10.5  4.8  81.9  5.7  

４歳 96  3.1  1.0  89.6  7.3  

５歳 114  1.8  － 95.6  2.6  

 

 

N = 819 ％

加西市内

市外

無回答

89.4

2.4

8.2

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

「子育て学習センター」「ねひ
めキッズ」等を利用している

その他市内で行われている
類似のサービスを利用（例：
子育てサークルの広場など）

利用していない

無回答

21.7

8.2

71.2

3.5

0 20 40 60 80 100
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（１）「子育て学習センター」「ねひめキッズ」等を利用している 

① １週あたりの利用回数 

「１回」の割合が 27.5％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

② １ヶ月あたりの利用回数 

「２回」の割合が 23.6％と最も高く、次

いで「３回」の割合が 15.7％、「１回」の

割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（２）その他市内で行われている類似のサービスを利用 

① １週あたりの利用回数 

「１回」の割合が 40.3％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

② １ヶ月あたりの利用回数 

「１回」、「４回」の割合が 14.9％と最も

高く、次いで、「２回」の割合が 11.9％と

なっています。 

 

 

 

 

N = 178 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

15.2

23.6

15.7

9.0

2.8

3.9

2.8

27.0

0 20 40 60 80 100

N = 67 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

40.3

1.5

7.5

3.0

0.0

0.0

0.0

47.8

0 20 40 60 80 100

N = 67 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

14.9

11.9

6.0

14.9

1.5

1.5

1.5

47.8

0 20 40 60 80 100

N = 178 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

27.5

5.1

6.7

1.1

0.0

0.0

0.0

59.6

0 20 40 60 80 100
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問 18 問 17 のような施設について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、あるい

は、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また、

おおよその利用回数をご記入ください。 

「新たに利用したり、日数を増やしたい

とは思わない」の割合が 55.6％と最も高く、

次いで「利用していないが、今後利用した

い」の割合が 23.3％、「すでに利用してい

るが、今後利用日数を増やしたい」の割合

が 10.1％となっています。 

 

 

 

（１）利用していないが、今後利用したい人の希望回数 

① １週あたり利用回数 

「１回」の割合が 44.5％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

② １ヶ月あたり利用回数 

「２回」の割合が 22.5％と最も高く、次

いで「１回」の割合が 21.5％、「４回」の

割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 819 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、日数を増
やしたいとは思わない

無回答

23.3

10.1

55.6

11.0

0 20 40 60 80 100

N = 191 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

44.5

7.3

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

44.5

0 20 40 60 80 100

N = 191 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

21.5

22.5

8.4

13.6

4.2

0.5

3.1

26.2

0 20 40 60 80 100
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（２）すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人の増やしたい回数 

① １週当たりの増やしたい利用回数 

「１回」の割合が 24.1％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 21.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

② １ヶ月あたりの増やしたい利用回数程度 

「２回」の割合が 22.9％と最も高く、次

いで「７回以上」の割合が 12.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

（７）土曜や休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育サービスの利用状況について 

問 19 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な子育てサービスの利用希望

はありますか。（一時的な利用は除きます。）母親、父親についてそれぞれ当てはまる番号１

つに○をつけてください。また、利用されたい時間帯を□に数字でご記入ください。なお、

これらの事業の利用には、一定の利用料が必要です。 

（１） 土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 64.1％

と最も高く、次いで「毎月１～２回は利用

したい」の割合が 21.4％、「ほぼ毎週利用

したい」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 83 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

24.1

21.7

2.4

2.4

0.0

0.0

0.0

49.4

0 20 40 60 80 100

N = 83 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

6.0

22.9

4.8

9.6

1.2

2.4

12.0

41.0

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

毎月１～２回は利用したい

無回答

64.1

10.5

21.4

4.0

0 20 40 60 80 100
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① 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

「９時台」の割合が 38.3％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 35.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

イ 終了時刻 

「18 時台」の割合が 25.3％と最も高く、

次いで「16 時台」の割合が 21.1％、「17時

台」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が 73.6％

と最も高く、次いで「毎月１～２回は利用

したい」の割合が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

N = 261 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

7.7

35.6

38.3

5.7

0.4

1.9

0.8

9.2

0 20 40 60 80 100

N = 261 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

10.3

3.1

2.7

5.0

21.1

18.0

25.3

4.2

1.1

0.0

9.2

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

毎月１～２回は利用したい

無回答

73.6

1.3

14.4

10.6

0 20 40 60 80 100
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① 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

「９時台」の割合が 37.2％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 32.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

イ 終了時刻 

「18 時台」の割合が 26.4％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 18.6％、「16時

台」の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19－1  問 19 で、「３.毎月 1～２回は利用したい」に○をつけた方にお聞きします。毎週で

なくたまに利用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「仕事があるため」の割合が 63.7％と最

も高く、次いで「息抜きのため」の割合が

34.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 129 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

9.3

32.6

37.2

5.4

0.8

0.8

0.8

13.2

0 20 40 60 80 100

N = 129 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

10.1

2.3

2.3

3.9

14.7

18.6

26.4

7.0

1.6

0.0

13.2

0 20 40 60 80 100

N = 223 ％

仕事があるため

親族の介護や手伝いが必要
なため

息抜きのため

その他

無回答

63.7

4.9

34.5

14.3

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 20 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の

教育・保育の事業の利用を希望しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。希望

がある場合は、利用したい時間帯を□に数字でご記入ください。なお、これらの事業の利用

には、一定の利用料が必要です。 

「利用する必要はない」、「休みの期間中、

週に数日利用したい」の割合が 31.7％と最

も高く、次いで、「休みの期間中、ほぼ毎

日利用したい」の割合が 26.8％となってい

ます。 

 

 

 

（１）利用したい時間帯 

① 開始時刻 

「９時台」の割合が 54.2％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 29.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

② 終了時刻 

「16 時台」、「17 時台」の割合が 29.2％

と最も高く、次いで、「18 時台」の割合が

20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 41 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利
用したい

休みの期間中、週に数日利
用したい

無回答

31.7

26.8

31.7

9.8

0 20 40 60 80 100

N = 24 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

8.3

29.2

54.2

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0 20 40 60 80 100

N = 24 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

4.2

0.0

4.2

4.2

29.2

29.2

20.8

0.0

0.0

0.0

8.3

0 20 40 60 80 100
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問 20－１ 問 20 で、「３.週に数日利用したい」に○をつけた方にお聞きします。毎日ではなく、

週に数日利用したい理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「仕事があるため」の割合が 69.2％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）病気の際の対応について 

問 21 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の子育てサービスが利用できなかった

ことはありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「あった」の割合が 62.2％、「なかった」

の割合が 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

問 21－１ 宛名のお子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所等を休んだとき、どうされましたか。

この１年間の対処方法をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。そ

れぞれの日数も□に数字でご記入ください。 

（１）１年間の対処方法 

「母親が休んだ」の割合が 74.6％と最も

高く、次いで「（同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった」の割合が

53.7％、「父親が休んだ」の割合が 13.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 13 ％

仕事があるため

親族の介護や手伝いが必要
なため

息抜きのため

その他

無回答

69.2

7.7

7.7

30.8

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 455 ％

あった

なかった

無回答

62.2

32.7

5.1

0 20 40 60 80 100

N = 283 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用し
た

ファミリー・サポート・センター
を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

13.8

74.6

53.7

10.2

0.7

0.4

0.0

2.5

1.8

0 20 40 60 80 100
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（２）１年間の対処方法別日数 

① 父親が休んだ 

「２日～３日」の割合が 41.0％と最も高

く、次いで「１日」の割合が 25.6％、「４

日～５日」の割合が 17.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

② 母親が休んだ 

「２日～３日」の割合が 29.4％と最も高

く、次いで「４日～５日」の割合が 20.4％、

「10 日～19 日」の割合が 14.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

③ （同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

「２日～３日」の割合が 28.9％と最も高

く、次いで「10日～19日」の割合が 27.0％、

「４日～５日」の割合が 15.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

④ 父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

「10 日～19 日」の割合が 34.5％と最も

高く、次いで「２日～３日」、「４日～５日」

の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

N = 39 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

25.6

41.0

17.9

5.1

2.6

0.0

7.7

0 20 40 60 80 100

N = 211 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

13.7

29.4

20.4

9.0

14.2

6.6

6.6

0 20 40 60 80 100

N = 152 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

11.2

28.9

15.1

5.9

27.0

5.3

6.6

0 20 40 60 80 100

N = 29 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

6.9

17.2

17.2

3.4

34.5

6.9

13.8

0 20 40 60 80 100
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⑤ 病児・病後児の保育を利用した 

「２日～３日」、「10 日～19 日」が 1件となっています。 

 

⑥ ファミリー・サポート・センターを利用した 

「１日」が 1件となっています。 

 

⑦ 子どもだけで留守番をさせた 

有効回答はありません。 

 

⑧ その他 

「４日～５日」が 2件、「１日」、「６日～９日」、「10 日～19 日」、「20日以上」が 1件となって

います。 

 

問 21－２ 問 21－１で「１．」「２．」のいずれかに回答した方にお聞きします。その際、「でき

れば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。また、日数についても数字でご記入ください。 

「病児・病後児保育施設を利用したい」

の割合が 39.0％、「利用したいとは思わな

い」の割合が 57.3％となっています。 

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで「病児・病後児保育施設を利用したい」

の割合が高く、４割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 213 ％

病児・病後児保育施設を利用
したい

利用したいとは思わない

無回答

39.0

57.3

3.8

0 20 40 60 80 100

45.033.733.3 52.061.566.7 3.04.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児保育施設を利用したい 利用したいとは思わない

無回答

N =

フルタイム 100

パート・アルバイト等 104

就労していない 6 33.3

33.7

45.0

66.7

61.5

52.0

4.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

28 

（１）「病児・病後児保育施設を利用したい」日数 

「２日～３日」の割合が 37.3％と最も高

く、次いで「４日～５日」の割合が 19.3％、

「10 日～19 日」の割合が 12.0％となって

います。 

 

 

 

 

問 21－３ 上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの形態が望ましいと思われますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「小児科に併設した施設で子どもを保育

する」の割合が 71.1％と最も高く、次いで

「幼稚園・保育所等に併設した施設で子ど

もを保育する」の割合が 56.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）不定期の教育・保育サービスや宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 22 お子さんが、幼稚園、保育所への通園や病気以外に、保護者の用事（冠婚葬祭、家族の病

気、仕事など）で不定期に利用しているサービスはありますか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。また、１年間の利用日数（おおよそ）も□に数字でご記入ください。 

（１）利用している事業・日数（年間） 

「利用していない」の割合が 91.6％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 83 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

6.0

37.3

19.3

6.0

12.0

4.8

14.5

0 20 40 60 80 100

N = 83 ％

幼稚園・保育所等に併設した
施設で子どもを保育する

小児科に併設した施設で子
どもを保育する

地域住民等が子育て家庭等
の身近な場所で保育する
（例：ファミリー・サポート・セン
ター等）

その他

無回答

56.6

71.1

4.8

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

3.2

0.5

0.0

0.4

91.6

4.5

0 20 40 60 80 100
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（２）利用している事業別年間利用日数 

① 一時預かり 

「２日～３日」の割合が 34.6％と最も高

く、次いで「10日～19日」の割合が 23.1％、

「１日」の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

② ファミリー・サポート・センター 

「１日」が 2件、「６日～９日」が 1件となっています。 

 

③ ベビーシッター 

有効回答はありません。 

 

④ その他 

「20 日以上」が 2件となっています。 

 

問 23 保護者の用事（冠婚葬祭、家族の病気、仕事など）のため、お子さんは年間何日くらい一

時預かり等のサービスを利用する必要があると思いますか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。また、必要な日数も□に数字でご記入ください。なお事業の利用には、一定

の利用料がかかります。 

「利用したい」の割合が 31.0％、「利用

する必要はない」の割合が 64.6％となって

います。 

 

 

 

 

（１）利用したい目的 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通院等」の割合が 73.2％

と最も高く、次いで「私用（買物、習い事

等、リフレッシュ目的）」の割合が 48.8％、

「不定期の就労」の割合が 27.2％となって

います。 

 

 

N = 26 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

19.2

34.6

7.7

3.8

23.1

11.5

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

31.0

64.6

4.4

0 20 40 60 80 100

N = 254 ％

私用（買物、習い事等、リフ
レッシュ目的）

冠婚葬祭、学校行事、子ども
（兄弟姉妹を含む）や親の通
院等

不定期の就労

その他

無回答

48.8

73.2

27.2

5.9

4.7

0 20 40 60 80 100
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（２）利用したい合計日数 

「10 日～19 日」の割合が 23.2％と最も

高く、次いで「20 日以上」の割合が 15.7％

となっています。 

 

 

 

 

（３）利用したい目的別利用日数 

① 私用（買物、習い事等、リフレッシュ目的） 

「10 日～19 日」の割合が 34.7％と最も

高く、次いで「４日～５日」の割合が 21.0％、

「２日～３日」の割合が 18.5％となってい

ます。 

 

 

 

② 冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等 

「10 日～19 日」の割合が 27.4％と最も

高く、次いで「２日～３日」の割合が 24.2％、

「４日～５日」の割合が 22.6％となってい

ます。 

 

 

 

③ 不定期の就労 

「10 日～19 日」の割合が 30.4％と最も

高く、次いで「４日～５日」の割合が 21.7％、

「20 日以上」の割合が 15.9％となってい

ます。 

 

 

④ その他 

「２日～３日」の割合が 26.7％と最も高

く、次いで「10日～19日」の割合が 20.0％、

「４日～５日」、「６日～９日」の割合が

13.3％となっています。 

 

 

 

N = 254 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

0.8

4.7

6.3

3.9

23.2

15.7

45.3

0 20 40 60 80 100

N = 124 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

4.0

18.5

21.0

6.5

34.7

11.3

4.0

0 20 40 60 80 100

N = 186 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

3.2

24.2

22.6

4.3

27.4

8.1

10.2

0 20 40 60 80 100

N = 69 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

1.4

13.0

21.7

5.8

30.4

15.9

11.6

0 20 40 60 80 100

N = 15 ％

１日

２日～３日

４日～５日

６日～９日

10日～19日

20日以上

無回答

6.7

26.7

13.3

13.3

20.0

6.7

13.3

0 20 40 60 80 100
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問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（預け先が見つか

らなかった場合も含みます。）当てはまる番号すべてに○をつけてください。また、それぞ

れの日数も□に数字でご記入ください。 

「あった」の割合が 16.4％、「なかった」

の割合が 79.9％となっています。 

 

 

 

 

（１）１年間の対処方法 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもら

った」の割合が 82.1％と最も高く、次いで

「仕方なく子どもを同行させた」の割合が

16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１年間の対処方法別日数 

① （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

「１泊」の割合が 39.1％と最も高く、次

いで「２泊～３泊」の割合が 19.1％、「４

泊～５泊」の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 819 ％

あった

なかった

無回答

16.4

79.9

3.8

0 20 40 60 80 100

N = 134 ％

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

２以外の保育事業（認可外保
育施設、ベビーシッター等）を
利用した

仕方なく子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

82.1

0.7

2.2

16.4

1.5

5.2

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 110 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

39.1

19.1

17.3

5.5

7.3

5.5

6.4

0 20 40 60 80 100
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② 短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 

「４泊～５泊」が 1件となっています。 

 

③ ２以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

「４泊～５泊」が 1件となっています。 

 

④ 仕方なく子どもを同行させた 

「１泊」の割合が 36.4％と最も高く、次

いで「２泊～３泊」の割合が 27.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

⑤ 子どもだけで留守番をさせた 

「１泊」が 2件となっています。 

 

⑥ その他 

「１泊」、「２泊～３泊」、「４泊～５泊」、「６泊～９泊」、「10 泊～19 泊」が 1 件となっていま

す。 

 

 

（10）小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 25 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。また、希望する日数も□に数字でご記入ください。 

（１）放課後の過ごさせたい場所 

「自宅」の割合が 56.1％と最も高く、次

いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」、「学童保育」の割合が

32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 22 ％

１泊

２泊～３泊

４泊～５泊

６泊～９泊

10泊～19泊

20泊以上

無回答

36.4

27.3

4.5

0.0

4.5

0.0

27.3

0 20 40 60 80 100

N = 114 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

56.1

19.3

32.5

32.5

13.2

0.9

7.0

8.8

0 20 40 60 80 100
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（２）放課後の過ごさせたい場所別週あたり日数 

① 自宅 

「５日」の割合が 40.6％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 25.0％、「４日」の

割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

② 祖父母宅や友人・知人宅 

「２日」の割合が 40.9％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 31.8％、「１日」の

割合が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

③ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

「１日」の割合が 48.6％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 37.8％、「３日」の

割合が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

④ 学童保育 

「５日」の割合が 70.3％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

N = 64 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.1

9.4

25.0

15.6

40.6

6.3

0 20 40 60 80 100

N = 22 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

27.3

40.9

0.0

0.0

31.8

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 37 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

48.6

37.8

10.8

0.0

0.0

2.7

0 20 40 60 80 100

N = 37 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.0

2.7

8.1

5.4

70.3

13.5

0 20 40 60 80 100
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④-１ 利用終了時刻 

「18 時以降」の割合が 67.6％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 21.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

⑤ 放課後子ども教室 

「５日」の割合が 40.0％と最も高く、次

いで「１日」、「２日」の割合が 20.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

⑥ ファミリー・サポート・センター 

「３日」が 1件となっています。 

 

⑦ その他 

「２日」が 3件、「１日」、「３日」が 2件となっています。 

 

問 26 お子さんが小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。また、希望する日数も□に数字でご記入ください。 

（１）放課後の過ごさせたい場所 

「自宅」の割合が 65.8％と最も高く、次

いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」の割合が 50.9％、「祖父

母宅や友人・知人宅」、「学童保育」の割合

が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 37 ％

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

2.7

21.6

67.6

8.1

0 20 40 60 80 100

N = 15 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

20.0

20.0

13.3

0.0

40.0

6.7

0 20 40 60 80 100

N = 114 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

65.8

17.5

50.9

17.5

15.8

1.8

12.3

8.8

0 20 40 60 80 100
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（２）放課後の過ごさせたい場所別週あたり日数 

① 自宅 

「５日」の割合が 36.0％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 25.3％、「３日」の

割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

② 祖父母宅や友人・知人宅 

「２日」の割合が 40.0％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 25.0％、「１日」の

割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

③ 習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

「２日」の割合が 41.4％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 32.8％、「３日」の

割合が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

④ 学童保育 

「５日」の割合が 65.0％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 15.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

N = 75 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

6.7

25.3

16.0

8.0

36.0

8.0

0 20 40 60 80 100

N = 20 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

20.0

40.0

15.0

0.0

25.0

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 58 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

32.8

41.4

22.4

1.7

0.0

1.7

0 20 40 60 80 100

N = 20 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.0

15.0

0.0

0.0

65.0

20.0

0 20 40 60 80 100
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④-１ 利用終了時刻 

「18 時以降」の割合が 75.0％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

⑤ 放課後子ども教室 

「５日」の割合が 38.9％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 27.8％、「２日」の

割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

⑥ ファミリー・サポート・センター  

「３日」が 1件となっています。 

 

⑦ その他 

「１日」の割合が 42.9％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 21.4％、「３日」の

割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 20 ％

15時台

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

5.0

5.0

75.0

15.0

0 20 40 60 80 100

N = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

27.8

22.2

5.6

0.0

38.9

5.6

0 20 40 60 80 100

N = 14 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

42.9

21.4

14.3

0.0

7.1

14.3

0 20 40 60 80 100
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問 27 問 25 または問 26 で「４．学童保育」に○をつけた方にうかがいます。宛名のお子さんに

ついて、土曜日と日曜日に学童保育の利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつ

けてください。また、利用されたい時間帯をご記入ください。学童保育の利用には、一定の

利用料がかかります。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 44.7％

と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」、「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」の割合が 18.4％と

なっています。 

 

 

 

 

① １か月あたり日数 

「４日以上」の割合が 50.0％と最も高く、

次いで「２日」の割合が 21.4％、「３日」

の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

② 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

「９時台」の割合が 50.0％と最も高く、

次いで「７時台」、「８時台」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 38 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

18.4

18.4

44.7

18.4

0 20 40 60 80 100

N = 14 ％

１日

２日

３日

４日以上

無回答

7.1

21.4

14.3

50.0

7.1

0 20 40 60 80 100

N = 14 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

14.3

14.3

50.0

7.1

0.0

0.0

0.0

14.3

0 20 40 60 80 100
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イ 終了時刻 

「17 時台」、「18 時台」の割合が 28.6％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜日 

「利用する必要はない」の割合が 71.1％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

① １か月あたり日数 

「２日」、「３日」が 2件となっています。 

 

② 利用したい時間帯 

ア 開始時刻 

「９時台」が 2件、「７時台」、「８時台」が 1件となっています。 

 

イ 終了時刻 

「13 時前」、「17時台」、「18 時台」、「19時台」が 1件となっています。 

 

N = 14 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

7.1

0.0

0.0

7.1

7.1

28.6

28.6

7.1

0.0

0.0

14.3

0 20 40 60 80 100

N = 38 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

7.9

2.6

71.1

18.4

0 20 40 60 80 100
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問 28 お子さんが夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中、学童保育の利用希望はありますか。

当てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用されたい時間帯をご記入ください。

学童保育の利用には、一定の利用料がかかります。 

「利用する必要はない」の割合が 36.0％

と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」の割合が 21.9％、「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」

の割合が 21.1％となっています。 

 

 

（１）１週あたり日数 

「５日」の割合が 67.3％と最も高く、次

いで「６日以上」の割合が 10.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

（２）利用したい時間帯 

① 開始時刻 

「８時台」の割合が 51.0％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 26.5％、「７時

台」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 114 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

21.9

21.1

36.0

21.1

0 20 40 60 80 100

N = 49 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

2.0

0.0

6.1

6.1

67.3

10.2

8.2

0 20 40 60 80 100

N = 49 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

2.0

12.2

51.0

26.5

4.1

0.0

0.0

0.0

4.1

0 20 40 60 80 100
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② 終了時刻 

「18 時台」の割合が 40.8％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 32.7％、「16時

台」の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）育児休業や短時間勤務制度など職場（母親・父親の両方）の両立支援制度について 

問 29 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは両方が育児休業を取得しましたか。母親、

父親それぞれについて当てはまる番号１つに○をつけてください。また、取得していない方

はその理由をご記入ください。 

（１）母親 

「働いていなかった」の割合が 54.8％と

最も高く、次いで「取得した（取得中であ

る）」の割合が 28.1％、「取得していない」

の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 49 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.0

0.0

0.0

2.0

10.2

32.7

40.8

8.2

0.0

0.0

4.1

0 20 40 60 80 100

N = 815 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

54.8

28.1

15.5

1.6

0 20 40 60 80 100
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① 取得していない理由 

「子育てや家事に専念するため退職し

た」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「職

場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）」の割合が 14.3％、「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「取得していない」の割合が 90.4％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 126 ％

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰し
たかった

昇給・昇格などが遅れそう
だった

収入減となり、経済的に苦しく
なる

保育所などに預けることがで
きた

配偶者、祖父母等にみてもら
えた

子育てや家事に専念するた
め退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを
知らなかった

その他

無回答

11.9

7.9

4.0

0.0

4.8

4.8

11.1

44.4

14.3

9.5

0.8

11.1

15.9

0 20 40 60 80 100

N = 780 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

0.1

1.8

90.4

7.7

0 20 40 60 80 100
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② 取得していない理由 

「配偶者、祖父母等にみてもらえた」の

割合が 50.5％と最も高く、次いで「仕事が

忙しかった」の割合が 33.0％、「収入減と

なり、経済的に苦しくなる」の割合が

29.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29－１ 問 29 で「２.取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。育児休業か

らは、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育

児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。□に数字でご記入く

ださい。 

（１）母親 

① 実際の取得期間 

「７か月～12 か月」の割合が 50.2％と最

も高く、次いで「１歳１か月～１歳６か月」

の割合が 16.6％、「１か月～６か月」の割

合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

N = 705 ％

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰し
たかった

昇給・昇格などが遅れそう
だった

収入減となり、経済的に苦しく
なる

保育所などに預けることがで
きた

配偶者、祖父母等にみてもら
えた

子育てや家事に専念するた
め退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを
知らなかった

その他

無回答

28.5

33.0

0.9

3.8

29.2

1.3

50.5

1.1

15.2

0.3

2.7

5.5

13.6

0 20 40 60 80 100

N = 229 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

10.5

50.2

16.6

7.0

8.7

7.0

0 20 40 60 80 100
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② 希望の取得期間 

「７か月～12 か月」の割合が 29.3％と最

も高く、次いで「２歳１か月以上」の割合

が 24.9％、「１歳１か月～１歳６か月」の

割合が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

（２）父親 

① 実際の取得期間 

「１か月～６か月」の割合が 21.4％と最

も高く、次いで「２歳１か月以上」の割合

が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

② 希望の取得期間 

「７か月～12 か月」の割合が 14.3％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 229 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

1.3

29.3

14.4

13.5

24.9

16.6

0 20 40 60 80 100

N = 14 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

21.4

0.0

0.0

0.0

14.3

64.3

0 20 40 60 80 100

N = 14 ％

１か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

7.1

14.3

0.0

0.0

7.1

71.4

0 20 40 60 80 100



 

44 

問 29－２ 問 29－１で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。希望の時期に職場復帰し

なかった理由についてうかがいます。母親、父親それぞれについて当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

（１）「希望」より早く復帰した方 

① 母親 

「人事異動や業務の節目の時期に合わせ

るため」の割合が 41.6％と最も高く、次い

で「経済的な理由で早く復帰する必要があ

った」の割合が 32.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

② 父親 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 1件となっています。 

 

 

（２）「希望」より遅く復帰した方 

① 母親 

「自分や子どもなどの体調が思わしくな

かったため」の割合が 40.0％と最も高く、

次いで「希望する保育所に入れなかったた

め」の割合が 30.0％、「配偶者や家族の希

望があったため」の割合が 10.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

② 父親 

有効回答はありません。 

 

N = 125 ％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があっ
たため

経済的な理由で早く復帰する
必要があった

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため

その他

無回答

8.8

7.2

32.8

41.6

22.4

12.0

0 20 40 60 80 100

N = 10 ％

希望する保育所に入れな
かったため

自分や子どもなどの体調が
思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があっ
たため

職場の受け入れ態勢が整っ
ていなかったため

子どもをみてくれる人がいな
かったため

その他

無回答

30.0

40.0

10.0

0.0

0.0

10.0

30.0

0 20 40 60 80 100
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（12）加西市の子育て支援について 

問 30 あなたは、子育てについて不安や負担を感じますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

「子育て（教育）にかかる経済的負担が

大きいから」の割合が 50.4％と最も高く、

次いで「仕事と子育ての両立が難しいか

ら」の割合が 41.5％、「子どもの教育やい

じめなどが心配だから」の割合が 31.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 819 ％

子育て（教育）にかかる経済
的負担が大きいから

仕事と子育ての両立が難しい
から

子どもの健康や発達に不安
を感じるから

地域医療体制への不安を感
じるから

保育サービスや施設が利用
しにくいから

安全な遊び場や児童館など、
子どもの居場所が身近にな
いから

相談相手や手助けしてくれる
人がいないから

安全な通園・通学ができる歩
道や防犯施設等の整備が進
んでいないから

子どもの教育やいじめなどが
心配だから

子どもに関する犯罪や事故
が増加していると感じるから

身近に自然や伝統文化とふ
れあう機会がないから

自分のための時間がもてな
いから

その他

不安や負担は感じない

無回答

50.4

41.5

13.6

18.3

12.0

31.0

5.4

26.1

31.9

31.6

2.9

14.2

3.7

9.2

1.8

0 20 40 60 80 100
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問 31 子育てする上で不便に思うことは何ですか。当てはまる番号３つに○をつけてください。 

「子どもの遊び場が少ない」の割合が

38.0％と最も高く、次いで「経済的な理由

（公共料金が高いなど）」の割合が 28.4％、

「小児医療体制が心配」の割合が 23.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 加西市での子育てに満足していますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「どちらともいえない」の割合が 47.5％

と最も高く、次いで「どちらかといえば満

足」の割合が 27.0％、「どちらかといえば

不満」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

N = 819 ％

子育て支援サービスが不足

買物等が不便

子どもの遊び場が少ない

交通面で不便だから

教育環境が心配

道路整備などの安全面

経済的な理由（公共料金が
高いなど）

地域の人々の交流が少ない

外出先の子育て家庭への配
慮が不足（トイレなど）

子どもの防犯対策

小児医療体制が心配

職場環境の子育てへの理解
不足

市内に働く場所がない（職場
が遠い）

その他

無回答

8.3

10.1

38.0

11.1

10.0

9.4

28.4

4.3

5.7

12.7

23.9

5.0

4.9

2.2

25.3

0 20 40 60 80 100

N = 819 ％

満足

どちらかといえば満足

どちらともいえない

どちらかといえば不満

不満

無回答

3.7

27.0

47.5

14.9

5.6

1.3

0 20 40 60 80 100
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２ 小学生 

（１）住まいの地域について 

問１ あなたのお住まいの地域をお答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「九会小校区」の割合が 17.6％と最も高

く、次いで「北条小校区」の割合が 16.4％、

「北条東小校区」の割合が 11.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもと家族の状況について 

問２ 宛名のお子さんの生年月を□に数字でご記入ください。 

「10 歳（５年生）」の割合が 23.3％と最

も高く、次いで「８歳（３年生）」の割合

が 22.3％、「７歳（２年生）」の割合が 18.3％

となっています。 

 

 

 

 

問３ お子さんは何人いますか。２人以上いる場合は、末子の方の生年月を□に数字で記入くだ

さい。 

お子さんの数 

「２人」の割合が 51.2％と最も高く、次

いで「３人」の割合が 27.0％、「１人」の

割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

北条小校区

北条東小校区

富田小校区

賀茂小校区

下里小校区

九会小校区

富合小校区

日吉小校区

宇仁小校区

西在田小校区

泉小校区

無回答

16.4

11.7

5.6

7.8

9.9

17.6

8.7

6.3

3.3

4.7

7.7

0.3

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

６歳（１年生）

７歳（２年生）

８歳（３年生）

９歳（４年生）

10歳（５年生）

11歳（６年生）

無回答

17.6

18.3

22.3

16.9

23.3

0.5

1.0

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

15.9

51.2

27.0

4.0

1.4

0.5

0 20 40 60 80 100
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末子の年齢 

「６歳～８歳」の割合が 54.8％と最も高

く、次いで「９歳～11歳」の割合が 36.0％

となっています。 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「母親」の割合が 88.0％、「父親」の割

合が 11.0％となっています。 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 88.7％、「配

偶者はいない」の割合が 9.8％となってい

ます。 

 

 

 

問６ お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

「父母ともに」、「主に母親」の割合が

45.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

N = 480 ％

０歳～２歳

３歳～５歳

６歳～８歳

９歳～11歳

無回答

0.4

0.4

54.8

36.0

8.3

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

母親

父親

その他

無回答

88.0

11.0

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

88.7

9.8

1.6

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

45.8

45.8

1.2

4.5

1.2

1.4

0 20 40 60 80 100
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（３）子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）です

か。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「母親」の割合が 93.2％と最も高く、次

いで「小学校」の割合が 55.7％、「父親」

の割合が 54.4％となっています。 

 

 

 

 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境すべてに○

をつけてください。 

「家庭」の割合が 95.6％と最も高く、次

いで「小学校」の割合が 92.0％、「地域」

の割合が 40.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」の割合が 54.2％と最も高く、次いで「緊

急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」の割合が 49.7％、「緊

急時もしくは用事の際には子どもをみて

もらえる友人・知人がいる」の割合が

13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

母親

父親

祖父母

小学校

その他

無回答

93.2

54.4

39.7

55.7

4.5

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

家庭

地域

小学校

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

95.6

40.9

92.0

6.4

6.1

1.0

3.5

0.2

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

日常的に祖父母等の親族に
みてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえ
る

日常的に子どもをみてもらえ
る友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

いずれもいない

無回答

54.2

49.7

4.2

13.8

5.7

0.3

0 20 40 60 80 100
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問 10 お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所は

ありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる／ある」の割合が 96.3％、「いな

い／ない」の割合が 2.1％となっています。 

 

 

 

問 10－１ 問 10 で１．いる／あると答えた人にお聞きします。お子さんの子育てに関して、気

軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」の割合が 78.3％

と最も高く、次いで「祖父母等の親族」の

割合が 65.8％、「小学校の保護者の仲間」

の割合が 55.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

96.3

2.1

1.6

0 20 40 60 80 100

N = 553 ％

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

小学校の保護者の仲間

友人や知人

近所の人

職場の人

学校の先生

スクールカウンセラー

医師、保健師、看護師、栄養
士など

加西市の担当窓口

その他

無回答

78.3

65.8

55.2

49.9

9.4

28.2

24.2

0.7

4.3

0.9

2.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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（４）保護者の就労状況について 

問 12 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。母親、父親それぞれについ

て当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１） 母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」

以外）で働いている」の割合が 49.3％と最

も高く、次いで「フルタイムで働いている」

の割合が 32.6％、「以前は就労していたが、

現在は働いていない」の割合が 11.3％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12（１）－１ １週間の就労日数、１日の就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

１週間の就労日数 

「５日」の割合が 65.2％と最も高く、次

いで「４日」の割合が 15.1％、「６日」の

割合が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 564 ％

フルタイムで働いている

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で働いている

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

以前は就労していたが、現在
は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

32.6

0.2

49.3

0.4

11.3

2.7

3.5

0 20 40 60 80 100

N = 465 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.9

1.5

5.4

15.1

65.2

10.1

0.6

1.3

0 20 40 60 80 100
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１日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が 24.5％

と最も高く、次いで「６時間～７時間未満」

の割合が 21.1％、「５時間～６時間未満」

の割合が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 12 （１）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

家を出る時刻 

「８時台」の割合が 51.2％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 22.4％、「７時

台」の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

帰宅時刻 

「18 時前」の割合が 55.3％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 20.2％、「19時

台」の割合が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 465 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

11.4

17.0

21.1

10.5

24.5

4.5

5.4

0.9

1.5

3.2

0 20 40 60 80 100

N = 465 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.4

1.1

13.3

51.2

22.4

6.9

4.7

0 20 40 60 80 100

N = 465 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

55.3

20.2

10.8

5.6

1.9

0.6

0.0

0.2

0.4

4.9

0 20 40 60 80 100



 

53 

（２） 父親 

「フルタイムで働いている」の割合が

91.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 （２）－１ 1週間の就労日数、１日の就労時間（残業時間を含む）をお答えください。 

１週あたり就労日数 

「５日」の割合が 58.5％と最も高く、次

いで「６日」の割合が 33.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

１日あたり就労時間 

「８時間～９時間未満」の割合が 28.7％

と最も高く、次いで「12時間以上」の割合

が 21.5％、「10 時間～11時間未満」の割合

が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 533 ％

フルタイムで働いている

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で働いている

パート・アルバイト等（「フルタ
イム」以外）で就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

以前は就労していたが、現在
は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

91.9

0.0

0.4

0.0

0.8

0.0

6.9

0 20 40 60 80 100

N = 492 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2

0.0

1.4

0.6

58.5

33.9

3.9

1.4

0 20 40 60 80 100

N = 492 ％

５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.4

0.2

0.2

1.0

28.7

15.9

20.1

6.5

21.5

5.5

0 20 40 60 80 100
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問 12 （２）－２ 家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

家を出る時刻 

「７時台」の割合が 48.6％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 29.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

帰宅時刻 

「19 時台」の割合が 21.5％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 20.1％、「20時

台」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 問 12 の（１）または（２）で「３.」、「４.」（パート・アルバイト等で就労している）に

○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 15 へお進みください。フルタイム（１

週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。母親、父親それぞれにつ

いて当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１） 母親 

「このままパート・アルバイト等で働き

続けることを希望」の割合が 57.5％と最も

高く、次いで「フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込みはない」の割合

が 26.8％、「フルタイムへの転換希望があ

り、実現できる見込みがある」の割合が

10.0％となっています。 

 

 

 

 

（２） 父親 

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」、「このままパート・アルバイ

ト等で働き続けることを希望」が 1件となっています。 

N = 492 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

2.2

8.9

48.6

29.5

2.8

1.6

6.3

0 20 40 60 80 100

N = 492 ％

18時前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

25時以降

無回答

10.8

20.1

21.5

19.1

11.4

5.5

4.1

0.8

0.0

6.7

0 20 40 60 80 100

N = 280 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあ
るが、実現できる見込みはな
い

このままパート・アルバイト等
で働き続けることを希望

仕事をやめて育児・家事・介
護に専念したい

無回答

10.0

26.8

57.5

2.1

3.6

0 20 40 60 80 100
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問 14 問 12 の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」また

は「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、

問 15 へお進みください。働きたいという希望はありますか。母親、父親それぞれについて

当てはまる番号１つに○をつけてください。また、□に数字でご記入ください。 

（１） 母親 

「育児・家事・介護などに専念したい（就

労の予定はない）」の割合が 25.3％と最も

高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年

以内に就労したい」の割合が 19.0％、「一

番下の子どもが大きくなったら働きたい」

の割合が 12.7％となっています。 

 

 

 

一番下の子どもが大きくなったら働きたい年齢 

「10 歳～11 歳」、「14 歳～15 歳」の割合

が 30.0％と最も高く、次いで、「12歳～13

歳」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１） 母親  

希望する就労形態 

「パートタイム、アルバイト等（「ア」以

外）」の割合が 73.3％、「フルタイム（週５

日程度・１日８時間程度）」の割合が 20.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 79 ％

育児・家事・介護などに専念
したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが大きくなっ
たら働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

無回答

25.3

12.7

19.0

43.0

0 20 40 60 80 100

N = 10 ％

０歳～１歳

２歳～３歳

４歳～５歳

６歳～７歳

８歳～９歳

10歳～11歳

12歳～13歳

14歳～15歳

16歳～17歳

18歳以上

無回答

10.0

10.0

0.0

0.0

0.0

30.0

20.0

30.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 15 ％

フルタイム（週５日程度・１日
８時間程度）

パートタイム、アルバイト等
（「ア」以外）

無回答

20.0

73.3

6.7

0 20 40 60 80 100
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１週当たり就労日数 

「５日」の割合が 63.6％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 27.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

１日当たり就労時間 

「５時間」の割合が 36.4％と最も高く、

次いで「６時間」の割合が 27.3％、「４時

間」の割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（２） 父親 

有効回答はありません。 

 

一番下の子どもが大きくなったら働きたい年齢 

有効回答はありません。 

 

希望する就労形態 

有効回答はありません。 

 

１週当たり就労日数 

有効回答はありません。 

 

１日当たり就労時間 

有効回答はありません。 

 

N = 11 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

27.3

9.1

63.6

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

N = 11 ％

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

無回答

0.0

0.0

0.0

18.2

36.4

27.3

9.1

0.0

9.1

0 20 40 60 80 100
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（４）学童保育の利用状況について 

問 15 宛名のお子さんは、現在、学童保育または放課後子ども教室を利用していますか。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「利用していない」の割合が 85.4％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

問 15－１ 問 15 で「３.利用していない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問

16 へお進みください。。学童保育を利用していない理由は何ですか。当てはまる番号１つに

○をつけてください。 

「帰宅時間に親や家族がいる」の割合が

64.9％と最も高く、次いで「小学校高学年

（４～６年生）が対象になっていないか

ら」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

学童保育を利用している

放課後子ども教室を利用して
いる

利用していない

無回答

9.6

3.5

85.4

1.6

0 20 40 60 80 100

N = 490 ％

帰宅時間に親や家族がいる

近くに学童保育がないから

遊び友だちや遊び場があり、
放課後の不安がないから

塾や習い事が忙しいから

小学校高学年（４～６年生）が
対象になっていないから

利用料がかかるから

そういう制度があることを知ら
なかったから

その他

特に理由はない

無回答

64.9

0.6

1.8

1.0

13.7

2.0

0.4

5.5

2.0

8.0

0 20 40 60 80 100
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（６）学童保育の利用希望について 

問 16 現在の利用状況の有無に関わらず、宛名のお子さんについて、平日、土曜日、日曜日・祝

日、長期の休み（夏休みなど）それぞれに学童保育の利用希望はありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

（１）平日 

「利用する必要はない」の割合が 67.8％

と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」の割合が 14.1％と

なっています。 

 

 

 

１週あたり希望利用日数 

「５日」の割合が 77.9％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

利用したい時間帯  

開始時刻 

「15 時～16 時より前」の割合が 37.7％

と最も高く、次いで「15時より前」の割合

が 26.2％、「16 時～17時より前」の割合が

23.0％となっています。 

 

 

 

終了時刻 

「18 時台」の割合が 52.5％と最も高く、

次いで「19 時台」の割合が 21.3％、「17時

台」の割合が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

7.1

14.1

67.8

11.0

0 20 40 60 80 100

N = 122 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.8

2.5

7.4

4.9

77.9

6.6

0 20 40 60 80 100

N = 122 ％

15時より前

15時～16時より前

16時～17時より前

17時以降

無回答

26.2

37.7

23.0

0.0

13.1

0 20 40 60 80 100

N = 122 ％

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.0

2.5

16.4

52.5

21.3

0.8

0.0

6.6

0 20 40 60 80 100
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（２）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 81.0％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

１か月あたり希望利用日数 

「４日以上」の割合が 66.7％と最も高く、

次いで「２日」の割合が 15.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

利用したい時間帯 

開始時刻 

「８時台」の割合が 38.5％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 28.2％、「７時

台」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

終了時刻 

「18 時台」の割合が 28.2％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 20.5％、「19時

台」の割合が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

1.9

4.9

81.0

12.2

0 20 40 60 80 100

N = 39 ％

１日

２日

３日

４日以上

無回答

5.1

15.4

2.6

66.7

10.3

0 20 40 60 80 100

N = 39 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

15.4

38.5

28.2

2.6

0.0

0.0

0.0

15.4

0 20 40 60 80 100

N = 39 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

5.1

0.0

0.0

7.7

10.3

20.5

28.2

12.8

0.0

0.0

15.4

0 20 40 60 80 100
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（３）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」の割合が 85.2％

と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

１か月あたり希望利用日数 

「４日以上」の割合が 50.0％と最も高く、

次いで「２日」の割合が 25.0％、「１日」

の割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

利用したい時間帯  

開始時刻 

「８時台」の割合が 31.3％と最も高く、

次いで「７時台」、「９時台」の割合が 25.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

終了時刻 

「17 時台」の割合が 37.5％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 31.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

0.5

2.3

85.2

12.0

0 20 40 60 80 100

N = 16 ％

１日

２日

３日

４日以上

無回答

12.5

25.0

0.0

50.0

12.5

0 20 40 60 80 100

N = 16 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

25.0

31.3

25.0

6.3

0.0

0.0

0.0

12.5

0 20 40 60 80 100

N = 16 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

6.3

6.3

37.5

31.3

6.3

0.0

0.0

12.5

0 20 40 60 80 100
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（４）長期の休み（夏休みなど） 

「利用する必要はない」の割合が 60.3％

と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」の割合が 23.9％と

なっています。 

 

 

 

１週あたり希望利用日数 

「５日」の割合が 65.6％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 11.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

利用したい時間帯  

開始時刻 

「８時台」の割合が 57.1％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 24.5％、「７時

台」の割合が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

終了時刻 

「18 時台」の割合が 36.2％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 20.2％、「19時

台」の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になって
も利用したい

利用する必要はない

無回答

4.5

23.9

60.3

11.3

0 20 40 60 80 100

N = 163 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.6

1.2

11.7

5.5

65.6

5.5

9.8

0 20 40 60 80 100

N = 163 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

10.4

57.1

24.5

1.2

0.0

0.0

0.6

6.1

0 20 40 60 80 100

N = 163 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

3.7

0.0

3.1

6.7

10.4

20.2

36.2

12.3

1.2

0.0

6.1

0 20 40 60 80 100
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（７）加西市の子育て支援について 

問 17 あなたは、子育てについて不安や負担を感じますか。当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

「子育て（教育）にかかる経済的負担が

大きいから」の割合が 47.9％と最も高く、

次いで「子どもに関する犯罪や事故が増加

していると感じるから」の割合が 38.2％、

「子どもの教育やいじめなどが心配だか

ら」の割合が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

子育て（教育）にかかる経済
的負担が大きいから

仕事と子育ての両立が難しい
から

子どもの健康や発達に不安
を感じるから

地域医療体制への不安を感
じるから

保育サービスや施設が利用
しにくいから

安全な遊び場や児童館など、
子どもの居場所が身近にな
いから

相談相手や手助けしてくれる
人がいないから

安全な通園・通学ができる歩
道や防犯施設等の整備が進
んでいないから

子どもの教育やいじめなどが
心配だから

子どもに関する犯罪や事故
が増加していると感じるから

身近に自然や伝統文化とふ
れあう機会がないから

自分のための時間がもてな
いから

その他

不安や負担は感じない

無回答

47.9

31.2

13.4

10.8

5.1

30.0

1.9

23.0

35.5

38.2

3.8

6.8

3.8

9.9

2.1

0 20 40 60 80 100
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問 18 子育てする上で不便に思うことは何ですか。当てはまる番号３つに○をつけてください。 

「子どもの遊び場が少ない」の割合が

39.0％と最も高く、次いで「経済的な理由

（公共料金が高いなど）」の割合が 29.1％、

「子どもの防犯対策」の割合が 24.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 加西市での子育てに満足していますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「どちらともいえない」の割合が 50.7％

と最も高く、次いで「どちらかといえば満

足」の割合が 21.6％、「どちらかといえば

不満」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 574 ％

子育て支援サービスが不足

買物等が不便

子どもの遊び場が少ない

交通面で不便だから

教育環境が心配

道路整備などの安全面

経済的な理由（公共料金が
高いなど）

地域の人々の交流が少ない

外出先の子育て家庭への配
慮が不足（トイレなど）

子どもの防犯対策

小児医療体制が心配

職場環境の子育てへの理解
不足

市内に働く場所がない（職場
が遠い）

その他

無回答

11.3

5.1

39.0

20.9

19.5

17.6

29.1

5.7

1.0

24.2

15.9

4.9

6.3

2.4

16.2

0 20 40 60 80 100

N = 574 ％

満足

どちらかといえば満足

どちらともいえない

どちらかといえば不満

不満

無回答

4.4

21.6

50.7

16.7

4.9

1.7

0 20 40 60 80 100


